



# 党建引领激活非公企业发展新动能

在仁怀市“五街一镇”一体化发展战略布局中,作为老城区的中枢街道立足核心区位优势,以新兴领域党组织和工作“两个覆盖”集中攻坚行动为抓手,创新非公企业党建工作模式,通过建强组织堡垒、深化党建赋能、精准服务护航,让红色基因深度融入企业发展血脉,推动党建工作与非公经济高质量发展同频共振。

“以前企业党员分散在不同岗位,组织生活难以常态化开展。现在联合支部成立了,党员有了‘家’,干事创业的劲头更足了。”成都黄大姐保洁服务有限公司仁怀分公司负责人的感慨,道出了辖区非公企业党建工作的显著变化。

针对辖区非公企业规模参差不齐、党员分布零散、单独建立党组织难度大等现实问题,仁怀市中枢街道党工委打破企业间的壁垒限制,坚持“地域相邻、行业相近、业务相关”的原则,推动党建资源与企业资源深度整合、优势互补。

经多方调研协商,由5家行业关联企业联合成立第一联合支部委员会,4家物业企业抱团组建第二联合支部委员会,3家服务行业企业携手成立第三联合支部委员会。目前,3个联合支部共吸纳党员15名,全部为企业管理层骨干或技术核心人才,成为引领企业高质量发展的“主心骨”,让党组织在非公经济领域真正扎下根、立起魂。

“我们坚持‘应建尽建、应纳尽纳’原则,不仅要让党组织‘建起来’,更要让党组织作用‘活起来’‘强起来’。”中枢街道党工委相关负责人介绍,该街道专门选派10余名政治素质高、业务能力强、熟悉企业运营的党员干部下沉一线,精准对接企业需求,将“三会一课”、主题党日等组织生活与企业经营管理、技术攻关、员工技能培训等中心工作紧密结合,让党建工作从“软任务”变成支撑企业发展的“硬支撑”。

在第一联合支部覆盖的仁怀市三木园林工程有限公司,由党员技术骨干牵头成立“攻坚小组”,在多个园林提质改造项目中,针对一些技术难题开展集中攻关,不仅攻克了技术瓶颈,还为企业节约了生产成本。

非公企业党建的核心是融入业务、融入治理、融入社会责任。中枢街道始终坚持“党建强则企业强”理念,引导非公企业将党建工作与生产经营、诚信经营、履行社会责任深度融合,让红色引擎成为企业高质量发展的“动力源”。

作为第一联合支部成员单位的仁怀市佳惠百货有限责任公司,始终以党建引领诚信经营,积极响应省、市促消费政策,持续开展“多彩贵州欢乐购·助商惠民购物季”系列活动,推出惠民折扣、公益团购等举措,既拉动了消费增长,又赢得了广大消费者的口碑;在第二联合支部覆盖的遵义华泰苑物业服务有限公司,党员带头组建“红色便民服务队”,针对小区老年群体多、生活需求多元等特点,提供家电维修、养老陪护、应急救援等志愿服务,累计解决群众急难愁盼问题50余件。

“企业吹哨,街道报到;企业有需,党员先行。”这是中枢街道服务非公企业发展的生动实践。该街道建立“党建+政企对接”机制,畅通问题反馈渠道,对企业反映的诉求实行“清单化管理、闭环式落实”。

针对三号区包材市场企业集中反映的物流拥堵等问题,街道党员干部主动靠前,协调交通、城管等部门现场办公,通过优化市场周边交通组织,解决了困扰企业发展的“堵点”问题,让企业能够轻装上阵搞经营。

“社区合伙人”模式是中枢街道党建引领基层治理与企业发展深度融合的创新举措。在葡萄井社区,街道以党建为纽带,创新推出“社区合伙人”模式,积极吸纳非公企业、社会资本和志愿者队伍共同参与社区建设,采用“公益性+普惠性+社会化运营”的多元模式,打造集休闲阅读、文化娱乐、健身运动于一体的“幸福加油站”,既为居民提供了高品质的公共服务空间,又为非公企业履行社会责任搭建了平台,实现了企业发展与社区治理的双赢。

(陈颖)

## 团泽镇

# “五个一”工作法推进基层治理

汇川区团泽镇以优化“一中心一张网十联户”机制为基础,创新推行“织密治理一张网、拧紧自治一股绳、厘清惠民一本账、下活便民一盘棋、立稳奖惩一把尺”的“五个一”工作法,以顶格服务托起群众的满满幸福,实现了基层治理从粗放到精细、从被动到主动、从模糊到精准的深刻转变。

织密治理“一张网”。该镇坚持党建引领网格治理,将党组织设置与网格划分有机融合,着力构建“村党组织领导—网格党支部—基础

网格—微型网格—联户”的五级联动组织体系,使党的组织体系深度嵌入治理架构,为网格化管理提供坚强政治保证和组织保障。

拧紧自治“一股绳”。该镇围绕“选好一个人、带好一支队、管好一张网”目标,整合网格长、联户长、乡村好帮手三支力量,构建起“网格长牵头、联户长联动、好帮手补充”的治理模式。推选、调整287名群众认可、责任心强的村民组组长担任网格长;从党员、退役军人、返乡青年等群体中择优选聘767名联户长,做到“人熟、地熟、情况熟”。

厘清惠民“一本账”。该镇统一配发网格工作日志,内含网格图和网格工作职责清单,便于网格员记录日常走访、巡查与服务情况,并对发现的问题及处理结果进行闭环登记,以一本日志明晰“条条规定”推动“一事一记”,最终实现民情全掌握、服务全覆盖、问题全解决。

下活便民“一盘棋”。该镇建立“村民点单一联户长接单一分级派单—村级晒单一村民评单”的五级派单制度。全过程实行跟踪督办、定期“晒

单”,确保群众诉求事事有回应、件件有落实,真正实现“小事不出格,大事不出村”的治理目标。目前已处理点单2000余件,群众满意度高达100%。

立稳奖惩“一把尺”。该镇将网格员履职表现、群众参与公共事务、遵守村规民约等情况全部纳入积分量化范畴,形成可记录、可评价、可应用的积分管理体系。建立了动态管理机制,畅通优秀网格员进入村“两委”班子或作为后备干部培养的渠道。

(黄霞)

## 党建引领网格化治理

# 平安社区选聘“三长”赋能民生服务

本报讯 (见习记者 李沛凝) 新蒲新区新蒲街道平安社区积极推进网格化管理体系建设,近日顺利完成网格长、楼栋长、联户长选聘工作,旨在推动党建工作与网格化管理深度融合,全面提升社区治理水平和服务能力。

此次选聘工作坚持“公开、公平、公正”原则,通过居民宣传栏张贴公告、电话联系等方式广泛宣传选聘条件及职责,鼓励政治素质过硬、群众威信高、热心社区事务的居民积极参与。经民主推选程序,社区组织召开专项会议,以举手表决形式产生候选人,最终选拔出一批责任心强、熟悉民情、善于沟通的优秀人员聘为“三长”。

为明确岗位职责、规范履行行

为,社区组织专项培训,系统讲解网格队伍工作规范。其中,网格长负责统筹协调网格内各项事务,楼栋长承担日常联络职能,联户长则聚焦邻里需求对接。

“社区治理需依托扎实的内勤管理和精细化服务体系。我们通过细化网格管理责任分工,可精准对接群众需求,及时发现问题并化

## 图片新闻



近年来,赤水长沙镇依托独特的自然条件和区位优势,大力推动生态循环肉牛养殖产业园建设,采取“党建引领+龙头企业+技术派驻”的组织方式,构建“规模化发展、精细化管理、品牌化销售”运营模式,实现产业健康循环发展,群众持续稳定增收。

图为12月23日,技术人员在长沙镇长沙村肉牛养殖园给工人讲解肉牛越冬养殖技术。

张鹏 摄(遵义图库发)



连日来,凤冈供电局组织党员先锋队走进辖区米业加工企业,检查配电柜、线路等设施,排除安全隐患,解决企业生产用电需求。

(龚红 凤冈融媒记者 陈昌霖 摄影报道)



讲文明 树新风



# 车让人 让出文明 人让车 让出安全